
Poštarina u gotovu

GORE SRCA
VJERSKI TJEDNIK

»Gospod je tvrđava 
moja, zaklon moj i 
izbavitelj moj, Bog 
moj, pomoćnik moj.« 
(Ps. 17, 3)

Iz današnje Mise
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NOĆNA SLUŽBA
Četiri mladića, četiri rijetka prija

telja. Doživjeli su izvanredne doživ
ljaje. Jedan od njih ih je i opisao. 
Vrlo vjerno i živo. A Sto je to bilo? 
Perzijski naime kralj Nabukodonc- 
sor g. 605. prije Krista odvede u 
bab'lonsko sužanjstvo e ostalim Ži
dovima i četiri mladića, četiri oso
bita prijatelja. Bijahu vrlo pobožni 
i bogobojazni. Ali Nabukodonosor bje 
vrlo hirovit i nasilan prema svojim 
činovnicima i podanicima. Pa i pre
ma mladićima: Danijelu, Ananiji, 
Misaelu i Azariji. Oni su bili toliko 
pametni, da su postali kraljevim sa
vjetnicima.

Jednoga dana kralju pane napa
met neobična misao. I odmah je os
tvari Podiže zlatni kip šezdeset la
kata visok i šest lakata širok. I sad 
će iskušati svoje činovnike. Pozove 
ih sve iz cijeloga kraljevstva, na 

posvetu toga kipa. I zapovijedi im. 
kad trublja zatrubi, da svi padnu 
ničice i poklone se zlatnom kipu. 
Tko to ne učini, bit će bačen u uža
renu peć! Svi to učine. Ali ne učine 
Ananija, Misael i Azarija. Kralj se 
silno razgnjevi na njih. I kad ih za
pita, zašto to nisu učinili odgovore 
mu: »Ml ne ćemo poštovati tvojih 
bogova i ne ćemo se pokloniti «V»t- 
r-m l:ku«. Pop naš. koga poštuje
mo. ima moć da nas izbavi iz peći 
ognjene. Ako nas pak ne izbavi, ml 
mu ost^emo svejedno vjerni« (Dan 
3, 17, 18).

Danijel opisuje, kako ovim mladi
ćima nije naškodio ni bijes kraljev, 
ni peć sedamputa jače užarena nego 
prije. Mrtvi su popadali i oni, koji 
su ih u peć bacili. A mladići su u 
toj ognjenoj peći prizivali sve stvo
rove na nebu i na zemlji, da s nji
ma hvale i slave Gospodina. Anđeo 
ih je Božji čuvao i ništa im ne bi 
! > điv <m z"zivima b'o je i ovaj:
»Noći i dane blagoslivljajte Gospoda, 
hvalite ga i uzvisujte ga nada sve u 
vijeke« (3, n.j.

Sva dakle priroda i svi stvorovi 
neka hvale Onoga, koji učini odmah 
u početku izmjenu dana i noći Ne
bo osu zvijezdama, da pokazuju lje
potu. sjaj i divljenje Onomu, koji 

     ih stvori. I u tišini i najvećoj poslu- 
     šnosti putuju svojim razumno odre

đenim putovima. A ljudi pak ‘reba 
da Snivaju svoj san mira, osvježiva- 
nja i prikupljanja potrebnih snaga 
za sutrašnji novi posao.

Nađe se pak. nažalost i takovih, 
koji bez osobite potrebe i bez tkako- 
vog plemenitog cilja pretvaraju noć 
u dan. Trče za varavim sjajem kao 
mušice za svijetlom i potope se. Za
lete se kao morske ptice galebovi, 
velikom snagom u jaka svijetla žar
kih morskih svjetionika i tisuće po
lome krila. Tako često i ljudi zabo
rave na dužnu hvalu Bogu. Srču u 
prevarljivo i zamamljivo blještavilo 
i padaju. Pridižu se doduše, ali po
gažene savjesti, razorena života i 
uništene sreće. Zaboraviše, da i no
ći trebam da pjevaju slavu Bogu i 
Stvoritelju.

Sv. Pismo nas napose poziva: »U 
noćno vrijeme podignite ruke k ne
bu i blagoslivljajte Gospoda Boga!« 
(Ps 133. 3). Kako 11 su sretni i om. 
koji makar na bolesničkim ležajima 
noći i mjesece hvale Gospoda. Nji
hov je mukotrpni život kao vječna 
svjetiljka, što bdije pred Gospodom. 
Tek kucanje ure na zidu i rijetki 
dahovi bolesnika odaju znakove ži
vota, koji se pomalo gasi teško oče
kujući jutro dana i jutro novoga 
vječnoga života. Njihove su noći te
ške, ali noći Gospodnje. U njihovim 
se rukama često kližu zrnca Gospine 
molitve, a na blijedim se usnama oo- 
razuje zazivanje pomoć! Božje za 
najbjednije, a to su duše u čistilištu. 
Za njih je naime svršen dan zaslu
ga, a nastupila »noć, u kojoj više 
ne mogu same sebi pomoći.« Njima 
mi možemo pomoći. A za nas je sva
ko trpljenje na zemlji čistilište, ko
je nije ništa prema čistilištu na dru
gom svijetu. Svojim trpljenjem mo
žemo pomoći i sebi i našim pokojni
cima. Sklapajmo zato ruke prema 
Bogu i danju i noću za sebe i druge.

I oni neka služe Bogu dobrom na
kanom, koji noću rade u žarko ras-

Ivan Mihovil Sailer (1751.—1832.) na
pisao je više knjiga iz područja vjer
skog života, u kojima je iznio novija 
zapažanja 1 misli s obzuom na vjerski 
život pojedinca i cijelih društvenih sku
pina Posebno se bavio jačanjem litur
gijskog života i napisao je I nekoliko 
razmatranja o biti molitve, pa zato iz
nosimo neka njegova zapažanja.

»Bojim se, da mnogi od onih, koji se 
bave odgojem duša, na njihovu putu 
oko usavršavanja traže više vanjske 
znakove nego li unutrašnje pobude bo
ljeg 1 savršenijeg života Bolje je duše 
pobuđivati, da vrše svoje unutrašnje 
usavršavanje, da teže k sve Jačoj savr
šenosti svog ćudorednog života, a to 
znači, da ih odgojitelj upućuje u živu 
vjeru Isusa Krista. Nijedna druga po
buda nije tako vrijedna, kao što je lju
bav prema Bogu I ljubav prema bliž
njemu U samoj molitvi nije značajno 
sklapanje ruku, izgovaranje riječi i 
drugo, nego je značajna naša unutrašnja 
usredotočenost na poniznost srca Po
kret srca, uzbuđenje duše i zanos za 
Bogom, to je glavni bit molitve Usta su 
samo tumač srca, koie moli: klečanje ili 
sklopljene ruke samo su vaniskl znak. 
to Je izraz naše unutrašnje poniznosti 
Ondje, gdje nema ove unutrašnje po
niznosti. prave poniznosti srca, tu nema 
prave molitve .

Molitva je pokret pun osjećaja, a 
ovaj pokret osjećala mora biti usredo
točen na samog Krista Upravljanje na
ših osjećala prema Bogu to je vjera, 
ljubav I nada Sve to živi u nama osna
žujući vanjskog čovjeka Vlera, llubav 
kao I nada ne mogu ništa učiniti, što bi 
moglo biti žlvotvomo. ako ne postoji 
potpuna preobrazba unutrašn’eg čovje
ka kroz oval novostvoreni Boži! duh 
Duh Božji, koji u nama prebiva, on nas 
upućuie, da molimo i da doživljujemo 
orbita unutrašn’a u’buđen'a

Kad molitva dođe do te granice, onda, 
nam u samoj molitvi postaje mnogo to

vi jetljcnim prostorijama. Udaraju 
teškim čekićima. Vrte gorostasne 
strojeve. Pale ogromne tvorničke 
dimnjake. Lijevaju rastopljenu ru- 
daču iz visoko užarenih peći. Čađa
vim rukama i upaljenim licem obav
ljaju posao bez prestanka i nemaju 
vremena, da se umore. I oni neka 
služe Gospodu.

Uz marnog i neutrudiva radnika, 
neka slave Gospoda i oni. koji dugo 
u noć bdiju, da svojim umnim na
porima olakšaju život čovječanstvu.

A napose pak naš seljak neka 
slavi Gospoda, koji u prirodi i 8 pri
rodom živi i radi kasno u noć i rano 
ujutro. A njegov rad nadzire i prati 
i sjajni mjesec što plovi nebom, i 
čarobne zvijezde, što titraju na svo
du nebeskom, i čvrčak što se javlja 
u travi, i ivanjske krijesnice, što 
kruže zrakom, i sva priroda.

Ako ovi svi vrše svoje teške po
slove u duhy prave vjere, Božje Iju- 
oavi i vjernosti, vrše službu Božju, 
djela zaslužna za nebo i ispunjaju 
poziv Božji. »Vi noći Gospodnje hva
lite Gospoda Boga svoga!« (Dan 3. 
71->. Neka dakle svako stvorenje 
slavi Gospoda i danju i noću!

ga jasnije, jer je istinska molitva, kao 
i novi čovjek, koji sav :jvoj život poči
nje, završava i usavršava sa životom, 
komo je izvor Bog Molitva na prvom 
svom stupnju jest poznavanje samoga 
sebe, kad težimo, da popravimo svoj 
život i kad nastojimo, da budemo u mi
ru s Bogom Molitva na drugom stup
nju jest unutrašnje slaganje srca koje 
moli, s riječima, koje usta izgovaraju 
To nas čini blaženijim Molitva na tre
ćem stupnju znači izraz unutrašnjeg I 
to osob!to$ raspoloženja svečanog, sve
tog, kao što Je na pr bio Izraz Bogoro
dice u pjesmi' »Veliča duša moja Go
spoda«. Ili molitveni izrazi na rastanku 
Simunovu (Petrovu) Ili riječi vjernog 
Tome* »Gospodin moj . Bog moj’« Mo
litva na trećem stupnju, to je molitva 
ljubavi, jer ona. bez riječi I bez suza 
nijo nšta drugo neeo savršeni stupanj 
prave ljubavi prema Bogu Kad ?e onaj, 
koji Je dostigao ovaj stunanj, povrati b 
pred Jela ovog rajskog zanosa. Onda on 
posjedu I? u samom sebi Božji mir. ali 
te neizrazivo sve ono. što je on vidio, 
čuo upoznao I okušao

Naša je molitva razmatranje jedne 
istine, ona je pročišćenje samog osjećaj
nog zanosa, ona ie mimo promatranje 
duše, koja ljubi Boga, stanje osvijetlje
ne istine Dobro Je razmatranje, bolje 
je pročišćavanje osjećanja, ali je naj
bolje mimo promatranje Istine Kod 
razmatranja više djeluje razum, kod 
zanosa osjećaji, kod pročišćenja samog 
osjeća inog života srce, a kod promatra
nja djeluje naročito ljubav, koja pokre
će ovu molitvu, a to Je ljubav prema 
Bogu Razmatranje je početak, uzbude- , 
nje osjećala sredstvo, dok je promatra
nje cilj unutrašnjeg svetog života Pro
matranje teži za Bogom, buđenje osje
ća inog života potiče nas. da žudimo za 
NUm. dok u promatranju On sam svu 

dušu zahvaća svojim svijetlom, 1 
ona mu postaje mila.«

IZ DUHOVNOG ŽIVOTA

Vjera oživljava ljubav
1. Vjera u Boga Je krepost, jer dovodi 

do sjedinjenja s Bogom Po vjeri 
naime spoznajemo Boga, kao I put, ko
jim možemo do Njega doći To spozna- 
nje je pr>'o, što nam je potrebno, dok 
težimo k Bogu No time vjera |oš ulje 
krepost Ona postaje krepost, kad se 
znanje o Bogu spoji s ljubavlju. I kad 
|e upravljeno k sjedinjenju s Bogom

Sanjo je ono krepost, što nas čini do
brima A kako Je Bog jedina dobrota, 
to nas kreposni čini treba da vežu s Bo
gom 1 po toj vezi da sami postanemo 
dobri. Vjera veže čovjeka s Bogom sa
mo po ljubavi.

Grtješnik. koji Je izgubio ljubav (mi
lost posvećujuću), vjeruje Ipak u Boga, 
ali sa strahom i trepetom, ili posve 
ravnodušno, bez djetinjske odanosti A 
vjera spojena s ljubavlju rađa u srcu 
osjećaj, da smo djeca Božja. I srce nam 
uslijed toga puno ljubavi udara ta ne
beskog Oca.

Vjera bez ljubavi je mrtva Ona je 
kao svijetlo, koje rasvjetljuje duh taku, 
da spoznaje doduše ispravno Boga i 
njegove istine, a!.‘ kao da se zaustavio 
od Njega daleko I iz daljine Ga mrtvo 
i hladno promatra Vjera naprotiv spo
jena s ljubavlju užlže naš duh, da u 
žarkoj čežnji tejl za Bogom I nosi ga 
k Njemu Tako vjera postaje živa t

2.Vjera je krepost, jer se ona u bor
bi I kušnjama Jača 1 raste. Naša ljudska 
narav teži za nižim zemaljskim stvari
ma. a vjera nas upućuje na više, nad
naravne stvari U toj opreci nastaje 
borba, u kojoj se narav diže protiv vje
re. — Osim toga đavo vodi vječnu bor
bu protiv vjere, jer je on vječni nepri
jatelj Božji A I zemaljske patnje I bo
lesti stavljaju vjeru našu u kušnju. 
Kadgod u tim borbama pobijedi vjera, 
postaje ona sve Jača Najslavniju pobje
du postizava vjera u mučenlštvu.

3.Vjera, oživljena po ljubavi, rađa 
dobrim djelima Slična Je zelenom dr- 
vetu, koje rodi slatkim plodovima, i di
že ih kao ugodnu žrtvu k neba Ona 
upravlja misli želje, riječi I djela pra
vednika, I sav njegov unutarnji I vanj
ski život ravna se po njoj »Pravednik 
živi iz vjere« (Hebr 10. 38). uči rz Pa- 
vao To znači iz vjere žive, spojene ■ 
ljubavlju Vjera je svijetlo, a ljubav je 
toplina: oboje daju volju I polet za rad 
i život po vjeri, oboje vode I sjedinjuju 
čovjeka s Bogom

Kako treba stoga da vjeru visoko d- 
Jen-mo, da Je branimo od napadaja 1 da 
sav svoj život upravimo u ljubavi po 
njoj.

Glas zvona malene crkvice u ovom 
velikom gradu slano čujem Oko mene 
silan život Pod prozor.ma Jure nepre
stano od zore <*o mraka automobili, 
škripaju kola s ugljenom l drvima, tu
re se ljudi Ipak taj glas aopire k me
ni kao nešto taka drago tako milo. 
Poziva me na molitvu

»Anđeo Gospodnji« Ujutro, o podne 
I uveče Već ne čujem gradske buke. 
Izgovaram riječi molitve »Neka ml bu
de po riječi Tvojoj« Da) Bože, da sve 
poteškoće ovog žb'O’a primim radosna 
Po Riječi Tvojoj U ovom gradu • mi
lijunom stanovnik! ćut m se Ipak sa
ma Nel Kršćanin nlja nikada sam. 
Svuda je s nilm Bog »1 Riječ tijelom 
postala I preb vala međ.i mm«. Na
slanjam glavu na Njegovo rame I od
mah ml bude lakše A T»us me fJelt... 
Zaboravio sam na vrevu l buku, te 
samo slušam drage t'usove rilečl. koje 
On progovara svojim vjernicima U 
samoći.

GOD. III. ZAGREB, 13. LIPNJA 1948.

MISTIK O MOLITVI

Glas pozdravljenja ...
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Naužili amo se bnge, napatili straha, 
nanosili tjeskobe. A sve zbog jedne na- 
le suputnice. Ona je bila toliko samo* 
stalna, da nije pitala ni za program 
našega puta, Ni za sat dolaska i odlaska 
iz nekoga mjesta. 8ve je htjela vidjeti 
i znati. Zaći u svaku ulicu i zgradu A 
nije znala ni jezika ni poznavala zapra
vo slova, da nešto pročita. upamti I da 
se prema tomu ravna. I izgubila se u 
Padovi, na povratku iz crkve sv. An
tuna

Vraćali smo se tom zgodom iz Fran
cuske iz Lurda. Kako bismo mogli proći 
gornjom Italijom, a da ne pohodimo 
grob Svečev. On je toliko omilio kato
ličkom svijetu svojim zagovorima i po
moćima, da ga drukčije i ne zovu, nego 
samo »II Santo — Svetac«. Time je 
rečeno sve. Njegovim zagovorom našla 
se i naša Podravka. U brizi smo zbog 
nje ostavili Padovu. A kad smo se uve- 
če u Veneciji vratili s izleta, našli smo 
je, gdje spokojno drijema na stolcu u 
našoj gostionici. Samo se smješkala i 
govorila: »Kako bih se ja mogla izgu
biti, koja um toliko svijeta proputo
vale« Bila je i u Svetoj Zemlji. Nosila 
uvijek sa sobom svežanj krunica razli
čite veličine i debljine. Nakupovala th 
godinama na raznim hodočašćima . .. 
Glavno je, da ih je imala uza se kao le
gitimaciju, da je bila u različitim sve
tištima evropskim I izvaneuropskim, 
koje je pohodila.

Zanimljivo je, kako su je pronašli u 
Padovi. Naručili smo gradskom redar
stvu, hotelu, u kojem smo odsjeli i gla
varu željezničke stanice, da je pronađu 
i za nama pošalju. Pronašao ju je u 
gradu stražar na biciklu. Doveo na ko
lodvor. A kondukter vlaka doveo u ho
tel. Tamo je spokojno čekala na nas, 
dok se vratimo iz izleta. A ona mislila, 
da je njezina spretnost pronašla put i 
nas u Veneciji. Zato je spokojno čekala 
I drijemala, dok se vratimo. A onda 
pripovijedala, kako ju je jedan »dečec 
na bieiklinu« u Padovi zaustavio u ne
koj uličici i pitao: »Mamica, mamica, 
jeste li bili pri svetom Anti«. To je bio 
doista otražar, koji ju je pronašao, pri
mio za rukav • govorio joj: »Avantl, 
avantl!« — • Naprijed! Na» rijed! I doveo 
je na kolodvor. Predao kondukteru, koj» 
ju je doveo u hotel, kako je bilo sve 
utanačeno.

Mi smo se radi nje naužili najprije 
straha, a poslije smijeha. Ali nam je 
ipak bilo drago, što smo posjetili glaso
vito svjetsko svetište sv. Antuna u Pa
dovi. Tamo smo na licu mjesta osjetili, 
tko je sv. Antun. Ne znaš, čemu bi se 
više divio. Tu je divna crkva. Tu su 
dragocjeni darovi i uspomene, koje go
vore o velikoj moći i najuspješnijim za
govorima sv. Antuna. Tu je mnogobroj
ni pobožni hodočasnički svijet. Tu se 
moli 1 pjeva u raznim jezicima. Tu se 
dijele mnogobrojne sv. Pričesti. Uz pre
sveti oltarski Sakralne na t (Euharistiju! 
najveća je dragocjenost u crkvi grob sv. 
Antuna, koga obilaze na koljenima. 
Jednom riječi stani, pa se divi i sna
lazi A onda padni i sam na koljena 
pred grobom velikoga Sveca.

Sama crkva nosi naslov »Bazilika sv. 
Antuna« Ili Još kraće »II Santo — Sve
tac«. Građena je od g. 1231. do 1307. baš 
n tu svrhu, da bude grob sv. Antuna. 
Ona je romanskoga 1 gotskoga sloga 
(stila). Imade šest pokrajnih polukugla- 
stih kupola bizantinskoga sloga. Sred
nja, sedma, imade oblik kugle. Mali 
tornjići i dva zvonika poput minareta 
daju cijeloj građevini vrlo zanimljiv 
izgled. Iza velikoga oltara nalazi se bo
gata riznica s mnogim svetim drago
cjenostima. Među ostalim je i sačuvani 
jezik sv. Antuna. On je bio veliki go
vornik I propovjednik. Gospodin je dao, 
da mu se sačuva jezik.

Sv. Antun se rodio u Portugalu u 
gradu Lisabonu g. 1195. Rano je stupio 
u Franjevački red. Tamo je veoma bla
gotvorno djelovao. Umro je 13. lipnja 
1231. u Arčeli, mjestu Jedan kilometar 
udaljenom od Padove. Grob mu se na
lazi na lijevoj strani crkve na pokraj- 
nom oltaru. Na uresi va nj u ponutrice cr
kve I na grobu Svečevom, radili su i 
natjecali se mnogobrojni umjetnici, ki
pari, slikari, arhitekti (graditelji).

Ali se mora Istaknuti, da sve te umjet
nine zaostaju za ljepotom I svetošću 
duše sv. Antuna, koju je izgradio sam 
Bog svojom milošću. Naročito treba 
istaknuti, da je sv. Antun želio svoju 
krv proliti ta vjeru.

APOLOGETSKI KUT1Ć:

GLEDANJE BOGA
Ljepotu blaženoga života u nebu 

shvaćaju potpuno samo blaženlđ. koji 
su u nebu. Mi na zemlji tek malo l Iz 
daleka. Sv Pavao, koga je Gospod 
Bog odlikovao izvanrednim znanjem, 
kaže za vječni život: »Sto oko ne vi
dje, i uho ne ču, 1 u srce čovječje ne 
uđe, ono pripravi Bog onima, koji Ga 
ljube« (1 Kor 2, 9).

Sveto Pismo zove vječni život kra
ljevstvom Božjim. »Tražite najprije 
kraljevstvo Božje i pravdu njegovu, i 
sve će vam se ovo dodati« (Mt 8, 33). 
Zove se i kraljevstvo Kristovo, za koje 
veli Isus Krist: »Kraljevstvo moje nije 
od ovoga svijeta« (Iv 18, 36). I kra
ljevstvo nebesko. »Blažem siromašni 
duhom, jer je njihovo kraljestvo ne
besko« (Mt 5,3). Zove se raj. Isus je 
rekao raskajanom razbojniku na kri
žu: »Zaista li kažem, danas ćeš biti 
sa mnom u raju« (Lh 23, 43). Zove se 
sveti grad, novi Jeruzalem 1 kuća Oče
va. »U kući Oca moga mnogi su stano
vi (Iv 19, 2)

Vječni život ne pozna nikakva zla: 
ni glada ni žeđe, ni tuge ni žalosti, ni 
bolesti ni smrti. Blažem u vječnom ži
votu »viSe ne će ogladnjeli ni ožednje- 
ti, j ne će na njih pasti sunce, niti ika
kva vrućina« (Otkr 7. 16). »I otrt će 
(Bog) svaku suzu s očiju njihovih, 1 
smrti viže ne će biti, ni tuge, ni vike, 
ni boli ne će više biti, jer prvo prođe« 
(Otkr 21, 4).

Prvo 1 najveće dobro, bitno dobro, 
što će ga blaženi uživati u nebu, jest 
sam Bog. »Ovo je život vječni — veli 
Isus Krist — da upoznadu tebe, jedi
noga Boga istinitoga, 1 koga si poslao 
Isusa Krista« (Iv 17, 3). Blaženi u ne
bu gledaju Boga izravno — licem u 
lice i postaju dionici Božje naravi. To 
Je nauka sv. Ivana apostola, koji uči: 
»Ljubezni, sad smo djeca Božja, i još 
se ne pokaza, što ćemo biti. Znamo, da 
kad se pokaže, bit ćemo Mu slični, jer 
ćemo Ga vidjeti, kao što jest« (1 Iv 3. 
2). Sv. Pavao čini veliku razliku izme
đu znanja o Bogu, što ga Imamo ovdje 
na zemlji, i znanja o Bogu, što ga 
imaju blaženi u nebu *Sad gledamo 
kroz ogledalo u zagonetki, a tada ćemo

PODLISTAK

U bolnici se malo razlikuje blagdan 
od ofcščrah dana.

TVjelovo je. Po občaju stiglo Je do
sta novih bolesn-kn Mnogi su došli tek 
da u bolnici umru.

Bilo je širom velike zgrade i onih, 
koji su ozdravili, te su iščekivali da će 
danas ili sutra čztći.

U sobe br. 21. kirurškog odjeljenja, 
ženskog odjela leži, u krevetu br. 10, 
tik uz prozor, mala Zdenkica, Smiješi 
se . .. Pače znade reći, da je baš danas 
sretna. ..

Zdenkici je istom deset godina. Dugo 
boluje. Obišla je u gradu sve specijali
ste > sad je pretrpjela u ovoj klinici 
treću, prema Čječaičkim izjavama, us
pjelu operaciju. Sva je isječena .. .

Kruni je žele spasiti.
Mala trpi od jedinstvene bolesti. Sti

snuo još se jednjak, te ne može ništa 
jesti, a niti peti. Morala bi umrijeti od 
gladi.

Uzdržale su je operacije. Prekjučer 
su izvršili posljednju. Do sada se hra- 
mla na gumenu cijev, a od «d će đe- 
krvati kao jednjak njeno vlastito cri
jevo, što su ga vrsni kirurzi stavili, uz 
oboljeli jednjak. Drže, da će pravi 
iednjnk izguiti svoje ajelovanjc * da 
će ga preuzeti postavljeno »crijevo- 
jednjak«. Ma da ja već deset godina, 
ima svega 15 kg, dapače počela je još 
više slabiti.

Život joj visi o niti ...
Tata ju je obišao i izvan redovitog 

puceta. Činilo mu se, da će kćerkica 
još danas otići k majci, koja je umrla 
prije nekoliko mjeseci u drugom katu 
ove bolnice.

Umolio je časnu sestru za svećenika.
Zđenkica još nije bla na sv. Pričesti. 

Prije dvije godine i-zvršila je pripravu 
za sv Isrjovred 1 Pričepe, ali se tada 
razboiila i neprestanu pati.

licem u lice. Sad poznajem djelom, a 
tada ću poznati, kao što sam 1 poznat« 
(1 Kor 13, 12). Ovdje, na zemlji, spozna
jemo Boga kao u ogledalu, jer Ga spo
znajemo po stvorovima, koji nam pru
žaju samo blijedu sliku Božjega ži
vota. Ovdje, na zemlji, spoznajemo 
Boga kao u zagonetki, jer nam mnoge 
istine o Bogu ostaju tajnama, koje ne 
ćemo dokučiti, nego lh treba tvrdom 
vjerom vjerovati. U blaženom ćemo ži
votu Boga licem u lice gledati. Jasno 
spoznavati, pa više ne će trebati vje
rovati i znanje sticati preko stvorova 
kao preko ogledala 1 zagonetke. U tu 
svrhu će Bog dati našoj duši u preko- 
grobnom životu posebni dar — svijetlo 
slave, po kom te naša duša biti spo
sobna, da može Izravno ili licem u 
lice Boga gledati.

Najplemenitije su moći naše duše 
razum 1 slobodna volja Razum će biti 
blažen u netu time, što će Boga, naj
veće dobro, izravno spoznavati 1 tako 
sticati veličanstvene spoznaje o Bogu 
i o svemiru, koje će ispuniti sve tež
nje razuma. Volja će naša biti blažena, 
jer će Boga ljubiti 1 u Bogu se smiriti 
tako, da više ne će Imati drugih tež
nja i osjećaja, kojima bt mogla težiti 
za nečim drugim izvan Boga. Naša će 
duša kroz svu vječnost biti sjedinjena 
s Bogom, pa će tako Boga, svoj lju
bljeni predmet, imati neprestano uza 
se. Boga će ljubiti naša duša zbog 
Njega samoga, jer je on neizmjerno 
dobro, a sve drugo će ljubiti u Bogu 
1 radi Bogr, jer svako drugo dobro od 
Boga potječe, 1 toliko je dobro, koliko 
je odraz Božje dobrote »Ljubav nikad 
ne prestaje, ako i proroštva prestanu, 
ako i jezici umuknu, ako 1 znanje ne
stane. A sad ostaje vjera, ufanje 1 lju
bav, ovo troje, ali Je najveća među 
njima ljubav« <1 Kor 13 8 i 13). Vjera 
će u prekogrobnom životu prestati. Jer 
će je zamijeniti blaženo gledanje Boga. 
Ufanje će prestati, jer će ga zamijeniti 
posjedovanje Boga A ljubav ne samo 
da ne će prestati, nego će se pojačati i 
usavršiti, jer će s Bogom, za kojim Je 
na zemlji mogla tek težiti, biti vječno 
sjedinjena.

Nastala je grobna tišina, kad je ušao 
svećenik i lopov jedio na krevetu bob 
deset-godišnju Zdenkicu.

Nakon diri jivog svetog čina, ispo- 
vjednik je otišao, kako bi jen pružo 
prigodu, da se pripravi na sv. Pričest.

Oko deset sati krenuo je EuhansTj- 
ski Spasitelj na jedinstveni Tijelovski 
ophod, Svećenik je skrušeno nosio u 
malom dborit'U (kalezu) Tješitelja. Dva 
Zdenktčina brate nosila Mi zapaljene 
svijeće i^ired Krute, koji je išao u po
hode njihovoj dok se na daleko 
pružao skladni red časnih Matura u 
bjekni.

Sjajnim, čistim, alt mukUni hodnici
ma odjeknuli su zazvi Gospine kruni
ce. Zvonce je prodirale reskim glasom 
kroz sva vrata bolesničkih soba, upo- 
zoravajući da prolazi On.

Dvije Časne b«lc su kraj postelje ma
le bolesn'ce. Ta joj je postelja bila 
ujedno i Stol prve Gozbe Jaganjca.

Časne su joj obukle dugu, bijelu, 
svilenu haljinu, a pramenove zlaćarie 
kose prikrvao je sitni, bijeli veo.

Uz pjesmu većeg broja časnih sesta
ra, došao je Krist po prvipuit, da okri- 
jepd izmučeno tijelo, i da ohrabri pat- 
ničku dušicu. Razlijegala se pjesma: 
OstiiTurno nevini kano Božji Anđel «, 
kad je ministrant aao zvoncem znak, 
da je Spasitelj u sekinoj duši.

Nastao je muk ...
Prišla je sa kreveta br. 9 k Zdenkrci, 

susjedna bolesnica i stavila desnu ru
ku ni desno rame male patnice. Uz ti
hu mol Ivu časnih sestara i jecanje bo- 
lesnika, pristupio je ponovno svećenik 
ovom malenom patoičkom stvoru i po
dijelio sakramenat sv. Potvrde.

Kraj uzglavlja klečao je otac. Navi
rale su mu suze, kad je v<dk), da Jc 
njihovo đjete primilo iz mis&ikovih 
ruku i sakrament w. Pomaati.

Na Genezaretskom jezeru
Božanski Učitelj je prolazio svijetom, 

učio narod i stvarao čudesa. Ribolov na 
Genezaretskom jezeru ispunio je stra
vom Isusove učenike. Čitavu su noć 
probdjeli u lovu i ne mogoše ništa 
uhvatiti, a kada Isus zapovjedi Petru, 
da baci mrežu u dubinu, odjednom 
uhvatiše toliko riba, da napuniše njima 
dvije lađe

Spasiteljeva je moć zbunjivala prU 
prosta srca, koja su ga ljubila, ali ne 
mogoše prodrijeti u božansku tajnu 
čudesa. Takovi događaji, posve neoče
kivani 1 posve suprotni običnim ljud
skim pred postavka ma, uzdigoše Uči
telja iznad svih ljudi, koje su siromašni 
Galileja susretali. Eto, Učitelj je kat- 
kada posve bliz svima siromasima oko 
sebe, a neki put postaje velik i nedo
stižan. Katkada je čovjek, koji radi, 
veseli se i trpi s ostalima, a zatim 
stvara djela, koja ne mogu stvarati ni 
ljudski razum ni ljudske ruke. Blagi 
prijatelj svih iskušanih u nevolji, po 
staje u času uzvišeni Gospodar, koji 
mijenja naravne zemaljske zakone i 
izaziva čudesne preokrete. Učitelj, kaj! 
podnosi napore puta. On, koji poznaje 
i kratke radosti odmora, sjedi s njima 
za stolom, skuplja oko sebe djecu i 
blagosiivlje umom? i šuštale, On i 
ozdravljuje bolesne, uskrisiva mrtve, 
stišava morske valove, umnožava hlje
bove 1 ribe, i pored mnogih čudesa, 
blagoslivlje ove noći i ribolov svojih 
učenika.

Ali ovaj posao galilejskih ribara 
uvod Je u novi posao, u novi napor, 
koji ih očekuje, kada Učitelj završi 
svoje poslanje i svoj zemaljski život 
Oni će nastaviti učiteljsku dužnost i 
poučavat će ljude, koji ne poznaju Bo
žjega Sina: oni će loviti duše, koje još 
ne znaju veličinu i snagu Kristove 
nauke. Poslije ove noći na moru, sva- 
njivat će zemlji mnogi dani i omrknut 
će mnoge noći, a budni ribari pozivat 
će ljude u ime Gospodinovo. Pomrijet 
će oni, kao što će umrijeti i naraštaj, 
koji je poznavao Isusa u čovječjem 
liku, ali će novi ribari nastavljati po
sao, iz godine u godinu, iz stoljeća u 
stoljeće, do svršetka svijeta.

Pojavile su se suze na očima oboji
ce mmistranata, pa ni svećenik nije 
optao bez ganuća. Zasjela se suza i u 
mnogom oku Časnih sestara, jer prem
da su priučene iz bliza gledati pripravu 
na smrt, ova priprava nije bla svaki
dašnja.

Trebao je najzad krenuti »bolnički 
T^eJovsfci ophod«, kad se Zđenkica ma
lo pridiže i sa smiješkom reče- »Vele
časni, ako se preselim k malom Uuau. 
moi»t ću Ga za duše, koje će Vm biti 
povjerene!«

Začuo te bolni, ah očiješid rvt'ćmi— 
kov »Deo gratinsl« — Hvala Bogu. Na 
to su časne sestre zapjevale svečani 
»TEBE BOGA HVALIMO«, koji se mvc 
više i više gubio kroz bolničke hodni
ke, dok nije utonuo u mah) kliničku 
kapelicu. *

Nakon kratke zahvale, časne su se 
među sobom razgovarale o primljenim 
utisema. Sve su se slagale, da će 
Zđenkica preživjeti moguće ioš samo 
dva-tn sata.

Otkucavaju sekunde posljednjih sati, 
a Zdenkioa se veselo snu ježi i veli, da 
je danas sretna ... 

♦
Vrijeme je pregleda. Ulaze tri Mječ- 

n*ilka u sobu br. 21. Prilaze krevetu br. 
10. Gleda/u <k*te raspoloženu bolesor- 
cu i obraćah) se dežurnoj časnoj sestri 
riječima: »Pristupate li s većom paž
njom ovom pacijentu, i da H ste sve 
učinili, da lakše pretrpi strahovita 
boli?«

»Jesmo, sve smo učinile!« odgov'ori 
časna sestra, *

Nedugo zatim rabrecalo je zvono na 
kliničkoj kapelici...

POLJSKI KATOLIČKI SVEĆENICI, 
koji su za vrneme rata bdli od nacista, 
zatvoreni, održali su zajedničko hodo
čašće. Tom prilikom poslao im je Sv. 
Otac P jo XII. svoj blagoslov’ sa če- 
shtkcm, u kojoj ih hvać kao »heroje 
(hmake) vjere, koji su poatali i beroLi 
dvmovtnc-*.

Sve smo učinile ...

Svetac
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ŽIVOT S CRKVOM

ČETVRTA NEDJELJA PO DUHOVIMA
13. lipnja 1948.

U Uvodu potiče iuis Crkva, da se 
pouzdamo u Božju pomoć i zaštitu: 
»Gospodin je prosvjeti jenje moje i spa
senje moje, koga da se bojim. Gospodin 
je branitelj života moga, od koga da 
strepim. Neprijatelji moji, koji me mu
če, sami su obnemogii i pali- Da »s 
vojska utabori protiv mene, ne će se 
bojati srce moje.«

Molitva u sv. Misi glasi: »Upravljaj, 
molimo. Gospodine, tečaj svijeta mirno 
Tvojim redom, 1 podaj da se Crkva 
Tvoja mirnom pobožnošću raduje.«

U Poslanici (Rim. 8, 18-23) uči sv 
Pavao, kako 1 stvorenja skupa s ljudi
ma teže za vrhunaravnim usavršenjem 
i slavom: »Braćo! Mislim da muke sa
dašnjega vremena nisu ništa prema sla
vi, koja će se otkriti na nama. Jer 
»tvorenje željno očekuje objavljenje 

sinova Božjih. Jer je stvorenje pod
ložno taštini na od svoje volje, nego za 
volju onoga, koji ga podloži, u nadi, da 
se isto stvorenje oslobodi od ropstva 
raspadljivostl na slobodu slave sinova 
Božjih, jer znamo, da svako stvorenje 
uzdiše 1 stenje sve dosada. A ne samo 
ono, nego i mi, koji Imamo prvine du
ba, i mi sami u sebi uzdišemo čeka
jući posinjenje sinova Božjih, otkuplje
nje tijela našega u Kristu Isusu Gospo
dinu našemu«.

Sv. Evanđelje (Luka 5, 1-111) govori 
o čudesnom ribolovu: • U ono vrijeme, 
kad je mnoštvo nagmulo k Isusu, da 
sluša riječ Božju, stajaše On kod je
zera Genezaretskoga. I vidje dvije la
đe, gdje stoje uz obalu, a ribari bijahu 
Izašli, te ispirahu mreže. I ukrcavši se 
u jednu lađu, koja bijaše Simunova, 
zamoli ga, da malo otisne od kraja. I 
sjedeći učio je mnoštvo iz lađe. A kad 
presta govoriti, reče Simunu: Hajde na 
duboko te bacite mreže svoje na riba
renje. I odgovarajući Simun reče mu: 
Učitelju, svu noć smo se trudili 1 ništa 
nijesmo ulovili, ali na Tvoju riječ ba
cit ću mrežu. I učinivši to uloviše ve
liko mnoštvo riba, i mreža Im se raz- 
diraše. I mahnuše družini, koja bijaše 
u drugoj lađi, da dođu t da lm pomog
nu, I dođoše 1 napuniše obje lađe tako, 
da su gotovo tonule. Vide«' to Simun 
Petar pade pred koljena Isusova govo
reći: Idi od mene, Gospodine, jer san: 
čovjek grješnik! Začuđenje naime bje
še obuzeto njega i sve, koji bijahu s 
njime radi lova riba, što ga bjehu ulo
vili; a isto tako Jakova 1 Ivana, sinove 
Zebedejeve koji bijahu drugari Shnu- 
novt I reče Isus Simunu: Ne boj se, 
odsada ćeš ljude loviti! Izvukavši lađe 
na kraj, ostaviše sve i otiđoše za njim«.

Pouka. Ovaj ribolov bio je slika zva
nja, koje čeka apostole, i ujedno jam
stvo; da će u svojoj apostolskoj službi 
uspjeti i predobiti mnoštvo ljudi za 
Kristovu vjeru.

Molimo i radimo i rni, da se umnoži 
stado Kristovo!

BIBLIJSKA LICAPROROČICA HULDA

Iz. Sv. Pisma saznajemo, da je Bog 
odlikovao proročkim darom ne samo 
muška lica, nego I ženska. Napose je 
bila poznata kao proročica u Jerusale- 
mu Hulda ili Holda, žena Seluma, 
čuvara kraljevskih odijela za vrijeme 
judejskoga kralja Josije (838-808).

Vjerski život bio je u judejskom kra
ljevstvu veoma zanemaren, jer se kroz 
55 godina vladanja bezbožnoga kralja 
Manasesa (883-830) 1 2 godine fcralje- 
vanja Amooova (639-938) širilo krivo- 
boštvo 1 silom se zatiralo štovanje pra
voga Boga. Narod je zapao u duboko 
vjersko neznanje i pokvarenost, jer je 
bilo onemogućeno djelovanje svećeni
ka, da poučavaju narod Mojsijevu za
konu. Po smrti bezbožnoga kralja Amo
na postao ja kraljem pobožni Josija, 
On je odlučio obnoviti hram u Jerusa- 
lemu, koji je kroz dugo vremena bio 
.veoma oštećen i opustio. Brigu oko 
obnove hrama povjerio je velikom sve
ćeniku Helciji. Ovaj je u ruševnim di
jelovima hrama pronašao sakrivenu 
knjigu Mojsijeva zakona i poslao je po 
pisaru Safanu kralju Joslji, da je pred 
njim pročita. Kad je kralj čuo teška 
prokletstva, koja su Izrečena u toj knji
zi radi gaženja zakona Božjega, raz
derao je od uzbuđenja svoje haljine.

Liturgijski kalendar
NEDJELJA, 13. lipnja

Sv. Antun Padovanski, franjevački 
čudotvorac i crkveni učitelj. Ro
đen 15. VIIL 1195, od obitelji Bu
jon (Bouillon) u Lisabonu u Por
tugalskoj. Kreten na ime Femando. 
U 15. godini stupio u red augustinaca, 
a g. 1231. u Koimbrl prešao u franje
vački red 1 dobio ime sv Antuna Pu
stinjaka. Htio u Africi tinti evanđelje, 
ali obolio ,a na povratku vjetar zanio 
lađu na Siciliju, odakle je otišao u 
Asiz k sv. Franji Serafskom. U Forliju, 
zaređen za svećenika, naskoro izađte 
na glas kao prvi propovijednik svega 
kršćanstva, Propovijedao je u Italiji 1 
Franceskoj. Sam papa ga je procvao 
»Škrinjom zavjeta«. Bio je živo Evan
đelje. Zaslužio je naslov »čekić kri
vovjeraca «. Kad je jednom 1224 pro
povijedao braći, u Arlesu o sv. Križu 
i muci Gospodnjoj, ukaže im se sv 
Franjo, koji je bio živ u Italiji, kako 
lebdi u zraku kao da je na križu ra
zapet i blagoslovivši braću nestade. U 
Cbateauneuf-la-Fore: (šatonef-la-Fore) 
ukazalo mu se Djetešce Isus 1 sv An
tun Ga držao u naručju. Posljednje go
dine života proveo u Padovi, gdje je 
umro u utorak 13. VI 1231., pošto je 
izmolio 7 pokorničkih psalarna Odmah 
su djeca po ulicama počela vikati: 
»Umro je svetac, umro je svetac!« a 
da im o smrti njegovoj nitko nije ni
šta rekao. 1. VI. 1232. proglasio ga Gr
gur IX. svetim. U isti čas zazvonile 
sama od sebe zvona u Lisabonu 8. IV 
1263. otvoriše njegov hjes i nađoše ti
jelo istrunulo, a samo je jezik bio cr
ven i svjež. Sv Bonaventura vidjevši 
ga reče: »O blagoslovljeni jeziče, koji 
si vazda slavio Gospodina, i koji si uči
nio, da Ga i drugi slave, mi tek vi
dimo, koliko si dragocjen i ugodan 
Bogu!« Jezik je ostao svjež do danas. 
Bog je proslavio sv. Antuna za života 
1 poslije smrti mnogobrojnim čudesi
ma. Uz sv. Tereziju od Djeteta Isusa 
on je najomiljeniji »svetac cijeloga svi
jeta« (Leon XIIL) i priznati veliki po
moćnik u svim potrebama. Sv. Otac 
Pijo XII. proglasio ga g. 1946. »evan- 
đtoskim učiteljem«. U čast anđeoekoga 
sv Antuna blagoslivaju se ljiljani, ko- 

nevina djeca nose u procesiji. »Kruh 
sv. Antuna«, djelo je pobožnosti 1 lju
bavi, veoma drago sv. Antunu. Njime 
on hrani nebrojene tisuće bijednika i 
siromaka širom cijeloga svijeta.
Ponedjeljak, 14. lipnja

Sv. Bazilije Veliki, crkveni učitelj.
Spada među najveće svece Istočne Cr
kve. Rođen g. 329. u Cezareji Kapadoč- 
ko). Brat sv Grgura Niškoga. Odgoji
la ga sveta Makrina. Učio u Carigradu 
1 Ateni. Tu se sprijateljio sa sv. Grgu
rom Nazijanskim. Prodao sve imanje i 
živio u pustinji- Oko njega se skupiš« 
redovnici, kojima je on propisao pra
vila. Po tim pravilima i danas živu

Tada se otputi veliki svećenik Helci- 
ja po nalogu kraljevu sa svojom prat
njom k proročici Huldt, da je upitaju 
za savjet, što lm valja činiti. Ona im 
odgovori: »Recite čovjeku, koji vas je 
poslao k meni: Ovako kaže Gospod: Ja 
ću dovesti sva zla I prokletstva, što su 
napisana u ovoj knjizi, koja je proči
tana pred kraljem, na ovo mjesto i 
njegove stanovnike, jer su ostavili me
ne 1 žrtvovali tuđim bogovima. Judej
skom pak kralju, koji vas je poslao k 
meni, recite: Ovako vtli Gospod Bog 
Izraelov: jer si čuo riječi knjige, te se 
umekšalo tvoje srce i ponizio si se pred 
Bogom; pobojao si se mene, razderao 
svoje haljine 1 zaplakao si radi toga, 
što je u toj knjizi rečeno protiv ovog 
mjesta 1 njegovih stanovnika, ja sam 
te uslišao.«

Kad je krali Josija čuo ovu poruku, 
zapovjedi, da se sabere sav narod za
jedno sa svećenicima u hramu jerusa- 
lemskom, 1 dao je pred svima pročitati 
knjigu Mojsijeva zakona, te je sveča
no obnovio Božji zavjet, da će točno 
vršiti sve Božje zapovjedi. Potom se u 
očišćenom 1 obnovljenom hramu jeru- 
salemskom nakon dugog vremena opet 
svečano proslavio blagdan Pashe. Kralj 
Josija živo je revnovao za vršenje za-

IZ KRŠĆANSKOG NAUKA

Upoznaj Boga
Bog nije napisao svoje ime sjajno 

same tamo daleko na svodu nebeskom. 
On ga je napisao i na svaki cvijet, na 
svaki grm, na svaki kristal. Svako od 
Boga stvoreno biće a sebi knje ćudo, 
koje ne može oponašati nikakva ljud
ska ruka Naravno, najveća čudesa 
krije sam čovjek, on tvori ujedno re- 
mek djelo Božje svemoći, svrsishod- 
nosti i skladnosti svojih dijelova 1 
snaga.

Bog je svoje ime neizbrisivo upisao 
na koncu u srce čovjeka »Ljudska ja 
duša od početka opremljena sviješću o 
Bogu«, kaže jedan tršćanski pisac sta
roga ' remena To su osjećali »ami po
gani, premda su njihove predodžbe o 
Begu bile pomućene i rastočene prem
da su bili izgubili vjeru u živoga Bo
ga. Jedan od njihovih mudraca Veit: 
»Proputuješ h zemljama, možeš naći 
gradove Ih«? zidova, bez znanosti, bez 
kraljeva, bez blaga, bez palača, bez bo
rilišta (arena) i kazališta, ali grada bez 
hrama i božanstva, bez molitve, bez 
zakletve, bez proročišta još nije nitko 
vidio niti će ikada vidjeti « Ono, što 
je taj mudrac prije dv.je tisuće godi
na izrekao, to u naše doba potvrđuje 
znanstveno istraživanje Pa i tamo, 
gdje danas vlada poganstvo i idotopo- 
klonstvo, u dubini srca živi svijest o 
jednom živom Bogu Neki misionar, 
koji je u bolnicama Bombaya bio oče
vidac, k^ko se ponašaju poganski bo
lesnici oa kuge, pripovijeda u jednom 
pismu: »Ovdje se moglo vidjeti, kako 
svi pogani u ozbiljnom Času smrti za
boravljaju s**oja božanstva i prekidaju 
sa svojim bezvjerjem. Dižu ruke i oči 
prema nebu, mnogi ođ njih nisu znaB 
unena svojih bogova i božica, već na
prosto Boga molili za oproštenje«. Ter- 
tulijan je već u drugom vijeku isto za- 
pažao kod poganskih Rimljana Kad 
im je prijetila kakva pogibelj, nisu se 
obraćali »bogovima« već« Bogu; nisu 
gledali prema Kapitolu. već p;ema 
nebu.

Čovjek najsjajnije osjeća stvarnost 
1 blizinu Božju u glasu svoje savjesti. 
Sta je to savjest, to se dade lakše omje
cati nego opisati. Glasoviti rimski go
vornik Ciceron to je zgodno ocrtao: 
»Savjest je jedan pravi zakon, koji po 
zapovijedi potiče na vršenje dužnosti, 
a zabranom odvraća od prekršaja, pra
va pravilo, primjereno naravi, u sve 
izliveno, nepromjenljivo, vječno«. A 
jednako zgodno veli mudri Seneka: 
»Bog je blizu kod tebe, on je s tobom, 
on je u tebi Sveti Duh ima svoje sje
dište u nama, on je stražar i proma
trač nad naš.m dobrim i zlim djelima®. 
Neki Indijanac izmolio je malko đur- 
hana u nekog bijele*. Idućeg« dana 
dođe i donese novčić, koji je x*Utao 
u šaku punu duhani«. »Zašto nowc nš- 
si zadržao?«, upita bijelac. Divljak ta
da stavi ruko na srce 1 reče: »Ovdje 
unutra imam jednoga dobroga i jed
noga zločestog čovjeka- Dobri je ž«** 
vjek govorio: »Novac U ne pripada, 
vrati ga njegovu gospodaru natrag«. 
Zli je čovjek rekao »To je tebi đan<A 
pripada tebi« Dobri je čovjek re
kao: »Nije Istina; duhan pripada tebi, 
a ne novac«. Zli čovjek na to: »Nemoj 
se izzntnririvatl. hajde kupi za nj male 
rakije«. Ta nisam znao, na koju hi s® 
stianu morao odlučiti. I napokon dk 
se smirim, legao sam da zaspim, aB a« 
zli i dobri čovjek prepirabu među so
bom djelu noć. tako da nisam imao 
mira, pa sam novac morao opet đt>- 
«rtj“tt« Može li »e bolje ocrtati djelo
vanje savjesti u srcu čovječjem?

Ml pak djeca crkve imamo još je
dan pouzdaniji izvor, U kojeg Boga 
upoznajemo, 1 te kojega upiznajemo 
istine, koje čovjeku Inače ostaju s»- 
t-zorene: to je Božja objava.

istočni monasi bazilijanci. Zato se on 
smatra «<eni istočnih monaha Bio je 
veliki bogoalovac. rječiti propovjednik, 
obnovitelj istočne Uturgiie Umro kao 
biskup u Cezareji 1. L 379. s riječima: 
»Bole, u ruke tv^je preporučujem duh 
svoj«.
Utorak. 15. lipnja

Sv. Vid, Modesto i Krescencija. mu
čenici. Sv. Vid bio pokršten kao dje
čak bez znanu očeva. Poučili ga u sv. 
vjeri učitelj Modesto l njegova dojilja 
Krescencija, žens Modestova. Zbog toga 
je sv. Vid bio oštro šiban. Svojem ocu, 
kad je oslijepio, izraolic vid Pred 
oštrijim kaznama pobjegao s učiteljem 
l dojiljom tz Sicilije u Italiju. AU i tu 
su bili svj mučeni. Divlje zvjeri lm 
nijesu naškodile. Bili su bačeni u ko
tao vreloga ulja, ali su ostali neozlije
đeni. U raznim mukama ispustile dušu. 
Sv Vid pripada među 14 Velikih po
moćnika. Štuje se kao pomoćnik kod 
očnih bolesti 
Srijeda, 16.

Sv. Beno, biskup u Majsenu u Sa- 
skoj. Uspješno širio sv. vjeru među po
ganskim Slavenima, zbog čega je pro
zvan »apostolom Slavena«. Umro g. 
1106. — Sv. Ivan-Franjo Regis, Isuso
vac. Rođen g. 1597 u Narboni u Fran
cuskoj. Bio je anđeo nevinosti, divne 
revnosti, poslušnosti bez granica, otac 
siromaka, potpuno se. odrekao sebe. 
Nježno štvvao BI Dj Mariju 1 svojega 
Anđela Čuvara Promicao bratovštine 
Presv Sakramenta. Siromašnima neu
morno tumačio katekizam. Umirući 
reče: »S kako velikom radošću umirem. 
Vidim Gospodina i presvetu Djevicu, 
kako mi otvaraju raj. U ruke tvoje. 
Gospodine, predajem dušu svoju« 
Četvrtak, 17. lipnja

Sv. Lutgarda. Rođena g. 1182 u Ton- 
gernu u Belgiji. Redovnica izvanredno 
pobožnoga pokorničkoga života. Doprla 
do vrlo visoka stupnja najtješnijega 
sjedinjenja s Bogom 11 godina prije 
smrti bila slijepa. Umrla 16. VI 1246 
— Sv. Nikandar i Marcijan. mučenici, 
časnici u rimskoj vojsci Darija. Nikan- 
drova žena sokolila svojeg muža, da se 
ne odreče Krista Marcijanova žena pla
kala i zaklinjala muža da žrtvuje bo
govima, da se smiluje njoj i djetetu 
Mučenici su ostali nepokolebljivi 1 po
ljubivši svoje žene i djecu budu po
gubljeni g 302 
Petak. 18-lipnja

Sv. Efrem, đakon i crkveni učitelj. 
Neustrašivi borac protiv krivovjeraca. 
Sa žarom borbe spojio ljubav prema 
zalutalima. Vrlo plodan crkveni pisac 
i pjesnik. Zvati su ga »zlatna usta« 
sirijske crkve i »harfa Duha SVetoga«. 
Umro u Edesi u Siriji 18. VI. 373 —

Sv. Marko i Marcelijan, braća muče
nici. Sv. Sebastijan ih je hrabrio u mu
kama. Bili su privezani za stup, a noge 
im čavlima za stup prikovane. Sveta 
su braća neprestano hvalila Boga. Re
koše: »Nikad još nijesmo osjetili toliko 
slasti kao sada, kad trpimo za Isusa, 
kom smo za ljubav prikovani«. Ujutro 
su izgubili svijest i bili probodeni 18. 
VI. g. 305

Sv. Julijana Falkonijeri. Rođena g. 
1270. u Frrenei. Stric joj je bio sv. 
Aleksije Falkonijeri, jedan od 7 otki
vala reda slugu Marijinih (servtta). I 
ona ušla u treći red servita. a poslije 
osnovala družbu »mantelata« (tako zva
nu po nošnji), kojoj je bila svrha đvor- 
ba bolesnika I druga djela milosrđa. 
Provodila veoma strogi pokornički ži
vot Trpjela najžešće boli u želucu. Za
to nije mogla ni primati sv. Pričest 
Na smrtnoj postelji zamolila, da done
su sv. Hostiju, da je samo vidi i da 
Joj se pokloni, a onda zatražila, da sv 
Hostiju polože na njezine grudi. Cim 
su rasprostrti tjetosnik i na nj posta
vili rv. Hostiju na njezinim grudima, 
sv. Hostija je odmah iščezla. Poslije 
smrti nađoše na koži na njezinim giu- 
dlma sliku raspetoga Spasitelja u obli
ku Hostije. Umrla 19. VI. 1341.

kona Božjega sve do svršetka r.oga 
vladanja g. 808., kad Je u boju protiv 
egipatskoga kralja Nekaona u Mz^vdo- 
nu bio smrtno ranjen i na putu za vri
jeme pronosa u Jerusalem umro.

Riječi proročice Hulde doskora su se 
Ispunile. Nasljednici kralja Josije, od- 
nemarujući Božji zakon unatoč živih 
opomena proroka Jeremije. uskorili su 
vrijeme propasti judejskoga kraljevstva 
1 razorcnja Jerusalema Babilonski 
kralj Natjukcdmuiaor odveo je prtgo-

dom prve navale na Jerusalem g. 606. 
mnoštvo naroda u ropstvo. Broj zaro
bljenika povećao se za drugog pohoda 
Nabukodonosora na Jerusalem (g. 593), 
kad je došao da uguši pobunu, koja 10 
tamo nestala Napokon prigodom tre
ćeg pohoda g. 587 bio Je Jerusalem 
i njegov hram do temelja razoren i 
opljačkan, i opet mnogo naroda odve
deno u ropstvo, koje je trajalo prema 
Jeremljlnom proroštvu 70 godina, t j. 
od 606.-538. pr. Kr.
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Iz prirodnih nauka

Orijaški planet
Onjaš naše sunčane obitelji je ogrom

ni planet Jupiter. Moramo spomenuti, 
da između Marsa I njega postoji neko
liko stotina malih svemirskih tjelesa, 
planetotda To su vrlo zanimlve zvjez
dice. I prema našem Mjesecu su malene 
sićušne, a pogotovo, ako ih usporedimo 
s planetima Među njima se nalazi I 
mali planetold imenom naše drage hr
vatske domovine Učenjak, koji ga je 
god 1900 pronašao, prozvao ga Je 
»Croatia-Hrvatska. u počast naših zvje- 
zdoznanaca, koji su te godine otvorili 
u Zagrebu na Popovu tornju prvu hr
vatsku zvjezdarnicu.

A sada poletimo brzinom misli na Ju
piter. Od Sunca je udaljen oko 778,000,000 
km Put mu oko Sunca iznosi 4 900,000.000 
km. Da ga prevali treba skoro naš.h 12 
godina Prema tome Je njegova Jedna 
godina dugačka kao naših dvanaest 1 
ako i on na tom putu brzo leti, znatno 
je laganiji od onih planeta, koji su Sun
cu bliži. U 1 sekundi prevali put od 13 
km. U poredbi s masom Zemlje, on je 
S17 puta veći, dok je od Sunca njegova 
masa 1 000 p>ita manja. To je najveći 
planet Ako si 1 opet zamislimo Sunce 
kao ogromnu kuglu, onda će nam Ju
piter biti velik kao lubenica. Kako našu 
Zemlju prati samo iedan Mjesec, on ima 
u svojoj pratnji devet Mjeseca. Mo
ramo još spomenuti, da se taj gorostas 
okreće oko svoje osi nevjerojatnom br
zinom I ako je tako velik, on se okrene 
oko svoje osi za nepunih 10 sati. Dan 
mu je dakle i noć veoma kratka. Traje 
oko 5 sati. Sunce dakle neprestano iz
lazi I zalazi, a pogotovo mu sliku nebe
skoga svoda mijenjaju njegovi taao 
brojni Mjeseci. Mora to biti čama slika 
njegovih noći s toliko Mjeseca na nebu.

No pustimo to maštanje, pa poletimo 
1 dalje u svemir. Zapa-.it ćemo čudni 
planet s deset svojih Mjeseca I još k 
tome s ogromnim kolutima oko sebe. To 
je Saturn. I on spada među najveće 
planete. Od Sunca je lako udaljen 
1430 milijuna kllomet uakle skoro 10 
nebeskih metara. Putanja oko Sunca mu 
je dugačka 8 milijardi i 900 milijuna 
-m. Na njoj leti brzinom 10 km. na 

1 sekundu, a taj put prevali za naših 
29godlna. Njegova je godina dugačka 
dakle kao naših 29. Okreće se I oko osi 
Za taj mu okret treba oko 10 sati, pa 
su prema tome i njegovi dani i noći 
veoma kratki Poredimo li ga s veliči
nom Zemljine mase, njegova je veća 
za kojih 94 puta, dok Je od Sunčeve 
manja za 3.500 puta Još je uvijek tako 
velik, da bismo ga u poredbi s ogrom
nom sunčanom kuglom mogli sebi pred
ate viti kao 1 neku manju lubenicu.

Odulje vremena nisu učenjaci pozna
vali planete Iza Saturna. Računi su 
lm jasno pokazivali da još nakon Sa- 
tuma mora postojati nekoliko planeta 
Bolji računi pokazavall su u glavnom i 
putanju i veličinu nepoznatog planeta, 
no još ga nije nitko ni na bolji daleko
zor zapazio Konačno je pronađen Uran. 
Taj je od Sunca udaljen 2 milijarde 1 
800 milijuna km. Putanja mu je dugač
ka 18 milijarda km. Prevali je za naših 
64 godine. Dugo dakle traje njegova jed
na godina Kad bismo Imali slične pri
like na Zemlji, to bi naši ljudi tek u 
visokoj starosti dožlvje.i Jednu godinu 
života Poredimo li ga s našom Zem
ljom, to je on 18 puta veći, dok je od 
Sunca manji oto 23 000 puta Zamisli
mo II opet Sunce kao ogromnu kuglu, 
to će pred njome biti Uran kao obič
na mandarmka (naranča).

Znanost je morala l dalje tražiti pla
nete Pa i dalje postoji Jedan, kojeg su 
zvjezdoznanct prozvali Neptun. Taj je 
udaljen od Sunca 4 milijarde i 490 mi
lijuna km Da obiđe svoj put oko nje
ga treba mu 164gonine A taj je put 
veoma dalek U duljini iznosi 28 mili
jarda km. Njegova god.na traje 164 na
ših. Uzmemo 11, da mu je ljetos staro 
ljeto, to je prijašnje novo započelo god. 
1784, dakle u vrijeme kad još nije bila 
spremljena francuska revolucija Nep
tun je od naše Zemlje znatno veći. Iz 
njegove bismo mase mogli izraditi oko 
17 naših zemaljskih kugla, dok je od 
Sunca toliko manji, da bi trebalo oko 
20 000 Neptuna a rta načinimo jedno

Iz katoličkog svijeta
»DAN MIRA«, o kojem smo Javili, 

proslavljen je u Njemačkom građu Ke- 
velaru Manifestaciji jc prisustvovalo 
preko 20 000 vicrmks iz svih dijelova 
Njemačke uz brojne delegate iz Fran
cuske. Holanđlje, Belgije l Irske. Msgr. 
Thčas je lom prilikom podijelio prvu 
sv Pričest 266 nicmačke dlece.

NOVI GENERAL FRANJEVACA 
KONVENTUALACA. Od 12 do 15 
svibnja održan je u Rimu generalni 
kapltul (skupština) franjevaca konven
tualaca, kojemu je predsjedao protek
tor Reda kardinal Canalt. Za generala 
(vrhovnog poglavara) je ponovno Iza
bran dosadašnji general o Beda Hess, 
Amerićanin Prvi put bio Je Izabran 
generalom Reda 1936 godine, te Je 12 
godina vrlo vješto i mudro upravljao 
svojim Redom — O Hess je 1937 g 
posjetio Zagrrb te su mu poznate pri
like u Hrvatskoj

MEĐUNARODNI KONGRES SKAU
TA održat će se u mjesecu rujnu u 
Italiji. U priredbi tog kongresa predvi
đeno Je. da će na dan Male Gospe. 8 
rujna, u Asizu biti svečana ponllfikal- 
na (biskupska) Misa, a u noći od U 
na 12. rujna, u Asizu služit će ponoćku 
Sv Otac na trgu sv Petra u Rimu

VELIKA NESTAŠICA SVEĆENSTVA 
postoji u državama Južne Amerike. 
Tako na pr. u Brazllijl, gdje ima oko 
40 milijuna katolika radi svega oko 
6.000 svećenika To znači, da bi prema 
redovitim potrebama trebalo još 54 000 
svećenika. U Paraguayu na jedan mi
lijun katolika dolazi svega 75 sveće
nika.

KATOLIČKI BISKUPI Sjeverne 
Amerike stavili su na raspolaganje 
iond od 100 000 dolara za njemačke 
studente, koji će studirati u Americi 
na jednom od katoličkih sveučilišta. 
Zbog nestašice klera u Njemačkoj za
sad na dolaze u obzir studenti bogo
slovlja, nego samo studenti drugih fa
kulteta Ipak će se omogućiti nekim 
mlađ.m svećenicima, da pođu na kratko 
vrijeme u Ameriku, da se tamo upo
znaju s nekim novijim katoličkim usta
novama 1 da proučavaju pitanja dušo
brižništva u Americi. Supendij obu
hvaća put. boravak 1 sve drugo, što je 
potrebno za studij. U prvoj grupi će 
biti oko 100 studenata.

KARL HILGENRE1NER, bivši sve
učilišni profesor na bogoslovnom učili
štu (fakultetu) u Pragu 1 kućni prelat 
Njegove Svetosti, umio je u Beču u 
82. godini života

PETER DÖRFLER, književnik, koji 
je kao pripovjedač I pjesnik, nadaleko 
poznat svojim djelima »Als Mutter 
noch lebte« (Kad Je majka još bila na 
žitvotu; iz vlastitog djetinjstva) 1 svo
jim trostrukim razgovorom (irilogijom) 
iz života u Alpama, onda | svojim knji
gama o sv. Don Bosku. imenovan Je 
I uvodom 70 godišnjice svog rođendana 
kućnim prelatom Njegove Svetosti 
KATOLIČKO SVEUČILIŠTE U LOU
VAINU (Luvenu) odlllovalo je počet
kom mjeseca veljače nekoje visoke 
crkvene dostojanstvenike ne toliko zbog 
njihovog znanstvenog rada nego više 
zbog aktivnog učestvovanja u borbi 
protiv nacizma Proslavi je prisustvo
vao poznati anllnacističkl kardinal van 
Roy. koji je podjelio diplome počasnog 
doktorata kardinalu Saličgu. tuluškom 
nadbiskupu, kardinalu Griffinu Iz -Lon
dona i kardinalu De Jongu iz btrehta

Sunce. U poredbi s ogromnom Sunče
vom kuglom, on nam izgleda kao na- 
randža.

Znanost ne miruje Čovječji um traži 
neprestano dalje i dalje. Tako su zvje- 
zdoznanci ustanovili računom, da Iza 
Neptuna moraju postojati još dva pla
neta. Jednome su nadjeli Ime Pluton, a 
drugome Hades. Piuton je pronađen 
pred kojih 12 godina, dok Hadesa još 
do danas nije zabilježila ni jedna zvjez
darnica ovoga svijeta. O i je daleko, da
leko, pa ga još ni najbolji dalekozori 
nisu mogli prenijeti na fotografsku 
ploču. Pluton nije velik, a veoma je da
leko. Još mu nisu svi podatci točno 
ustanovljeni Putanja mu oko Sunca 
traje naših 250 godina.

Kako U Je neizmjeran Onaj, koji je 
stvorio ta neizmjerna tjelesa 1 uredio 
njihove putove.

dnevnika, trt vjerska lista, koja Izlaze 
dva puta tjedno, 16 vjerskih listova, 
koji Izlaza jedan put tjedno, 19 njih, 
koji Izlaze polumjeaečno 1 60 mjesećn h 
časopisa.

MISIJE U NAJZABAČENIJIM KRA
JEVIMA. Jedna od najzabečen'jlh ka
toličkih mMja se nalazi na Karolinsk m 
1 Maršalskim otocima, kojih Ima oko 
100 na udaljenosti od preko 400 k lo- 
metara.

RAZVITAK KATOLICIZMA U IN
DIJI. Nedavno je jedan biskup iztavto 
da katolicizam nije došao u Indiju s 
evropskim okupatorima i da njihovo 
djelomično povlačenje iz Indije na 
znači stoga I povlačenje katolicizma. 
Nekoliko kratkih historijskih činjenica 
o razvitku katolicizma u Indiji osvje
tljuje najbolje ovu Izjavu.

Katolička vjera došla je prvi put u 
Indiju s prvim apostolima Danas J6 
utvrđena činjenica da je oko 52 g po
slije Krista tamo stigao sam apostol 
Toma I da je poslije mnogobrojnih 
obraćenja mučenički položio svoj život 
u mjestu Klaminl blizu današnjeg mo
dernog grada Madrasa. U L stoljeću po 
K propovjedao je u Indiji sv. Evanđe
lje sveti Panten aleksandrljski. On iz
ričito spominje biskupa »Perzije I Ve
like Indije«. Ovi prvi kršćani održali 
su se u Indiji sve do dolaska evropskih 
trgovaca I kasnije sv. Franje Ksaver- 
skog. Dolaskom Holandeza 1 Engleza 
porast katolika u Indiji počinje među
tim naglo da pada sve do g 1887., kad 
je sv. Stolica Imenovala svog apostol
skog delegata I sklopila s Portugalom 
konkordat Grad Goa postao je tad 
centar za širenje katolicizma u Indiji. 
Od onda katolici su porasli skoro za 
četiri puta I danas broje oko 5 milijuna 
katolika s 5.500 svećenika 1 misionara.

(Holandija) Istovremeno a ovim viso
kim crkvenim dostojanstveruc.ma bili 
su odlikovan, i nekoji učenjaci 
KARDINAL MERCATI — počasni dok
tor Karlovog sveučilišta u Pragu. Prili
kom proslave 600- godišnjice Karlovog 
sveučilišta u Pragu sveučilište je podi
jelilo kardinalu Mercatlju naslov po- 
časnog doktora praškog sveučilišta. 
Kardinal Mercatl je prefekt vatikanske 
knjižnice I stekao je velike zasluge za 
slavensku književnost time, što Je omo
gućio izdavanje djela mnogih slaven
skih pisaca Diplomu počasnog doktora 
predao mu je čehoslovački poslanik pri 
sv Stolici dr Artur Malxner

STO TISUĆA HODOČASNIKA hodo
častilo Je ove godine u Fatimu, gdje 
se pred trideset godina Majka Božja 
ukazala trojci male djece Među hodo
časnicima bilo je t 400 bolesnika

O. MARTIN LAJANESSE. kanadski 
apostolski vikar, dobio je od kanadske 
vlade avion na upotrebu da bi tako što 
brže mogao podijeliti vjernicima sv 
Potvrdu. On je tako na području od 
4 000 km' razdijelio sv Potvrdu u 14 
dana, dok je prije podjeljivanje trajalo 
4 mjeseca.

UMJETNIČKI SPOMENIK IZ IV. 
VIJEKA. Među kršćanskim umjetni
čkim spomenicima jedno je od najljep
ših umjetnički mozaik u katedrali u 
Ogleju kraj ušća rijeke Soče. Ovo div
no djelo potječe iz IV stoljeća; visoko 
je 37 m . široko Je 20 metara. Pret- 
stavlja pobjedu Konstantina Velikog, 
oslobođenje kršćanstva. Uskrsnuće Isu
sovo 1 simbole kršćanskog života, 
NJEMAČKI BISKUPI KOD PAPE. Bi
skupi cijeloga svijeta su dužni svake 
pet« god ne doći u Rim i podnijeti sv. 
Ocu Izvještaj o stanju u svojim bisku
pijama. Ove godine su bili na redu, me
đu ostalima I njemački biskupi. Među 
njima posjetio je sv. Oca I nadblskuj>- 
kardinal iz MUnchena Faulhaber. koji 
Ima sada 79 godina. Kardinal Faulha
ber je poznat kao jedan od najneustra- 
šivijlh boraca protiv Hltlerova nada
ma.

KATOLIČKO OBRTNIČKO SVEUČI
LIŠTE. U Cuadalajarl bit će osnovano 
prvo katoličko obrtničko sveučll šte u 
svijetu. Sveučilište će biti podijeljeno 
u pet odjela, u kojima će obrtnici moći 
steći usavršavanje u svojim strukama.

SVETOST BRAKA, Obzirom na sa- 
kramentalni značaj braka vrhovni er- 
kvenl sud Sa era Romana Rota najstro
že postupa u parnicama aa poništava
nje braka. Iz nedavno objavljenog iz
vještaja o radu ovog suda u 1939. gođ. 
v đi se. da je te godine poništeno samo 
14 brakova sa cjelokupnog područja 
katoličkog svijeta.

RED SVETOG BENEDIKTA U TO
KU VREMENA. Na najvišem stepenu 
razvitka benediktinci su Imali 37 000 
samostana 1 opatija Iz benedlkt'nskog 
reda je Izašlo oko 4.000 biskupa 1 1.600 1 
nadbiskupa. Kardinalsku čast je posti
glo 200 benediktlnaca a njih 28 su IVU ’ 
uzdignuti na prijestolje sv. Petra. Ko- 
n-čno treba dodati, da je 5.000 bene- * 
đtktlneca proglašeno što svetim što 
blaženim. 1

MISIJE U SAHARI. U Sahari, naj- ' 
većoj majskoj pokrajini, koja otuhva- | 
ta 2,130.000 km2. ima danas 13 misij- । 
sklh postaja sa 45 bijelih otaca i 20 1 
male Isusove braće. Misionarima po- f 
maže 125 bijelih sestara, 10 malh se- 1 
stara Isusovih 1 oko 100 mlsijsklh po
moćnika, što evropljana što urođenika. , 
U mlsljsklm školama ima oko 3 000 < 
školske djece. .<

Da bi bar donekle mogli Imati pojam < 
o ogromnom požrtvovnom radu ovih < 
žrtava Kristove ljubavi, navest ćemo. , 
da je aamo u jednoj godini 60 sestara, 
koj ma su pomagali ondje svršeni 11- 
ječnlčld pomoćnici, obavilo 892.000 li
ječničkih savjetovanja i u svojim bol
ničkim stanicama vodilo brigu o 3.000 1 
bolesnika.

KATOLICIZAM U JAPANU. Od svr- ' 
šetka rata ovamo japanska je vlada 
dala dopuštenje za dolazak 327 kato- 
ličkih misionara u Japan. Predložen je 
zakon, po kome M se u Japanu Imala 
uvesti nedjelja kao dan počinka 1 od- t 
mora. 1
KATOLICIZAM U INDIJI. U Indiji $ 
Izlazi redovito 100 katoličkih časopisa f 
na raznim hlnđustanskim jezicima i r 
narječj ma. Među njima su dva velika t

NADOPUNA
U zadnjem smo broju našeg list* do

nijeli članak o popravka senjske kate
drale. Ii spomenutog ja članka, radi 
prostornih razlog*. Izostalo da popra
vak te historijske crkve Izdašno poras
le narodna vlast Naša narodna vlast ja 
u ta svrhu dala veću novčanu potporu, 
svoga arhitekta I potrebnu građa Iz 
petogodišnjeg planskog materijala.

Uredništvo

SVIBANJSKA POBOŽNOST 
U MALOM LOŠINJU

Poslije Jednog dugog perioda od 30 
godina uvedena je ! opet u našem gra
du svibanjska pobožnost I na našem 
hrvatskom jeziku U crkvici sv Josipa 
čule se svake večeri naša riječ 1 skla
dna pjesma naših pobožnih Lošinjankl 
i LoŠInjana, što ih vraća u ona daleka 
vremena, kad Je naš Jezik bio ovdje u 
uporabi gotovo u svim crkvenim fun
kcijama Upravo le ganutljivo gledati 
naše starije žene, koje su odjednom 
potražile i Izvukle Iz ormara svoje sta
re hrvatske molitvenike, što su tu za
boravljeni ležali od njihove rane m'a- 
đostl Hoće da im I opet budu pri ruci 
kod molitve I kod pjevanja litanija i 
drugih pjesmica, što 'm sve izlazi Iz 
duše i što Ih povezute sa njihovom pro
šlosti podsjećajući Ih pod leđno na nji
hove mrtve, koji su preminuli tvžećl se 
na zanemarivanje I ukidanje njihovih 
starih običaja u crkvama svog dragog 
Lošinja.

Ml smo osobito harni našim crkvenim 
vlastima, koje su. držeć. se one evan
đeoske: svi jezici Boga hvale, našle za 
shodno da svim vjernir'ma pruži prigo
du da se mole I da hvnl.« | veličaju Bo
ga u svom narodnom materinlem Jeziku.

Naši pokojnici
HORVAT1Ć IVAN, upravitelj župo 

u Ladvenjaku (Velemeriću) umro je 30. 
svibnja o g Rođen Je 187'2. Ređen 1898. 
Pokopan je na župnom groblju u Veie- 
meriću (Ladvenjaku). Bio je župnikom 
i dekan u Klenovniku, a prije toga u 
Peterancu.

MARIJAN BLAŽEVIĆ, župnik u Pr
njavoru Bio je jedini župnik za rimo
katolike za župe: Prnjavor. Kolaše ! 
Sibovsku. Umro je 12 travnja, a poko
pan 14. travnja. Svi su ga vollll zbog 
njegove blagosti i dub >vnosti. Otpra
tilo ga na vječni počinak šest mlsnlka.
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